

# 一株果树 富裕一方百姓

——巨野县董官屯镇董海村发展苹果产业侧记



人心里的宝贝。

董海村是传统的苹果种植特色村。2016年,董海村成立了党支部领办合作社,流转土地200多亩,从北京果树研究院引进新型红富士苹果,替代原有落后品种,形成新型优质苹果种植基地。

“晴天打药容易吸收,效果好,趁着这两天天气好,我们要把这一片苹果园都喷上农药……”6月27日,在巨野县董官屯镇董海村,村民李光正在为苹果树打药。果园里,绿莹莹的苹果挂满了枝头,它们是全村

丰收景象的时候,一场倒春寒,让他们的心凉了一大半,“一场早雪把树都冻死了,村民们的希望也都破灭了。”

看着前期的投资打了水漂,今后的发展又看不到希望,一部分村民打起了“退堂鼓”,萌生了退出合作社的想法。看到这种情况,左海军等人又开始挨家挨户地给村民们做起了思想工作。经过村党支部一班人的耐心劝说,村民重拾信心,开始了二次创业。

可是发展需要资金,资金又从哪里来呢?就在他们发愁的时候,中国农业银行菏泽分行为他们解了燃眉之急。“我们在走访中了解到,董海村苹果乐园合作社缺乏资金,就启动了‘强村贷’这一贷款业务,及时为合作社注入资金。”中国农业银行巨野县支行客户经理田印说。

“强村贷”是“地方组织部门推荐+省农担公司担保+农业银行贷款”的一种生产经营性贷款模式,目的是解决村党支部组织领办合作社在经营中遇到的资金困难,旨在

助力农村集体经济壮大,促进农业发展、农民增收。经过两笔共185万元的资金注入,目前合作社的果树种植面积已经达到600多亩,进入盛果期之后,鲜果产量预计能达到300多万千斤,全村收入近1000万元。

村民富裕了,村集体“有钱”了,对于人居环境的要求也随之水涨船高。近年来,为提升村容村貌,董海村统一规划建设了六纵四横十条主干道,铺设下水道,粉刷墙壁,并新建党建文化长廊。如今,走进董海村,街道平坦干净,房屋整齐划一,休闲凉亭、公园、花园、文化宣传长廊……一幅幅美丽画卷在董海村展开。

文/图 记者 全志华



## 市审计局运用大数据平台助力民生审计

本报讯 (通讯员 刘颖颖)近年来,市审计局坚持“科技强审”,聚焦重点民生领域,全方位推进大数据审计实践应用,深入挖掘相关数据,积极运用大数据技术,创新组织方式,助力民生审计提质增效。

采集整理数据,夯实大数据审计基础。建立数据定期报送机制,促成了市政府下发《菏泽市人民政府办公室关于定期报送审计电子数据的通知》,形成相关部门电子数据定期采集报送机制,保障了数据报送的规范性、及时性、准确性和真实性。定期对报送的电子数据进行冗余数据清理、合并等整理转换工作,为数据分析奠定基础。

坚持数据先行,创新大数据审计模式。在大型民生审计项目信息化程度高、数据基础好的行业积极开展“集中分析、发现疑点、分散核查、系统研究”审计模式,充分发挥大数据审计优势,激发全体审计人员计算机审计应用积极性,提升整体大数据审计水平。

坚持边审边改,有效维护群众利益。对通过大数据比对分析发现的疑点,有针对性地开展延伸调查、核实取证工作,对发现的问题及时提出整改要求。坚持边审边改、持续督促整改,把推动整改贯穿审计全过程,有效保证了民生资金安全,切实维护了群众利益。



6月30日,在牡丹区都司镇七兄妹纺织生产车间,工人正在生产线上工作。去年以来,牡丹区重点加快实施产业集群培育工程,着力推进传统产业转型升级和优势再造、新兴产业培育壮大和集群发展,农副产品加工、机电装备制造、新能源新材料、现代服务等产业快速聚集。

记者 李若生 摄



日前,市妇联组织全体党员干部到派驻“第一书记”帮包的鲁西新区陈集镇前沙海村开展庆“七一”活动,看望慰问村内老党员,向他们致以节日的问候,询问他们的家庭情况、身体状况及生活需求,并送去米面油等慰问品。此外,党员干部还为村幼儿园捐赠了学习用品、体育用品和玩具等。

记者 时苏建 摄

## 抓党建 强产业 促乡村振兴

——记省派牡丹区高庄镇田桥村第一书记刘林

“刘书记入村后,出钱又出力,为我们办了一件件实实在在的好事,我们对他充满了感激。”日前,在牡丹区高庄镇田桥村,谈起省审计厅派驻村第一书记刘林,村民纷纷竖起大拇指。

一批批基础设施建设,一个个产业项目落地,一件件民生问题解决……这是2021年10月刘林入村以来,向田桥村乡村振兴交出的一份“成绩单”。

“田桥村常住人口3000余人,是高庄镇经济相对落后的一个村庄。入村后发现村班子战斗力不强,民心不齐,经济基础薄弱,道路年久失修,工作可以说是千头万绪。”刘林说,“既来之则安之,我不能辜负组织上的重托,不能让田桥村的父老乡亲们失望。”

不忘初心,不负民心,这是刘林最朴素、最真挚的情怀。经过广泛走访,听取党员群众的心声,他决定从抓班子带队伍开始着手。在当地政府的支持下,他调整优化了村“两委”班子结构,培养了一大批群众信得

过、能力靠得住的后备力量,为田桥村发展奠定了坚实的基础。

“送钱送物不如送个好支部,在刘书记的帮助下,我们的村班子逐渐凝聚了合力,充满了干劲,各项工作都办在了群众心坎上,得到了他们的信任和拥护。”田桥村党支部书记姜新生告诉记者。

让群众放心满意,关键看行动。刘林从大伙最关心的道路入手,多方协调资金200多万元,修通了3公里的水泥路,让田桥村百姓多年的出行难得到了彻底解决。

“我们村‘晴天一身土,雨天一身泥’的日子终于过去了!”望着村里平坦通畅的道路,村民孙允不禁由衷感叹。修路时正逢三伏天,刘林和村“两委”成员,每天都靠在工地上,严把工程质量,前后历经1个多月,虽然大家的脸都晒黑了,但是心里很是欢喜。

道路通百业兴,面对一穷二白的村集体经济,刘林的心思又转向了如何增加集体收入上。为了顺应国家保障粮食安全战略要

求,刘林决定在粮食种植方面做好“文章”,着力发展现代农业,走出一条科技化、规模化、机械化的发展道路。

田桥村联合周边5个第一书记帮包村,每村入股20万元,共筹措资金100多万元,购买了9台先进的农机设备,成立了农机专业合作社。

联合收割机买来以后,除了给本村提供良好的服务外,又组织联合收割机去河南、河北跨区作业,去年的纯收入达到20余万元。”农机专业合作社社长姜长建高兴地说。

前些年,村里的年轻人大多外出打工,一些年龄偏大的妇女常年在家,没有挣钱的门路,刘林又把目光投向了兴办致富产业上。

记者 王振宇

**干部在基层 心中有百姓**

## 我市第六期乡村振兴大讲堂开讲

本报讯 (记者 张晶)6月30日,全市第六期乡村振兴大讲堂在市委党校开讲,副市长曹临主持会议并讲话。

讲堂上,市民政局局长刘勇从民政工作是乡村振兴的“保障网”“加速器”“文明标”和“压舱石”四个大的方面,讲述了乡村振兴中民政工作的重要作用,并针对当前社会救助、养老服务发展、婚丧习俗、基层社会治理等社会热点问题提出对策建议,具有较强的实践性和指导性。

曹临指出,各部门要充分认识到民

政助力乡村振兴的重要内涵和作用,自觉对照授课内容,结合本地实际,深入研究谋划民政领域推进乡村振兴的思路措施。要增强乡村振兴工作的责任感、紧迫感,全力做好乡村振兴齐鲁样板考核;要持续抓牢秸秆禁烧,高标准做好农村生活污水治理工作;要切实抓好农村供水水质检测,全面加快重点水利工程建设,确保安全防汛度汛,为实现乡村全面振兴和菏泽后来居上目标任务贡献新的更大力量。

## 省妇儿工委来菏评估

### “十四五”妇女儿童规划实施情况

本报讯 (记者 时苏建)6月28日至30日,省妇儿工委来菏评估“十四五”妇女儿童规划实施情况,先后实地查看儿童友好城市单元试点建设情况,滩区迁建后妇女创业就业、医疗等情况和示范县规划推进实施情况,并召开养老服务专题座谈会。

评估组一行对我市实施规划以来取得的阶段性成绩给予充分肯定。评估组

成员纷纷表示,我市关于儿童友好城市建设的一些探索和实践走在了全省前列,特别是开创性实施的《菏泽市儿童友好城市建设促进条例》,从顶层规划、到法制建设为全省儿童友好城市建设提供了菏泽经验。下一步,要坚持问题导向,进一步落实主体责任,下大力气抓出成效,为妇女儿童事业营造良好的发展环境,确保“十四五”妇女儿童发展规划既定目标如期达标。

## 中铁十局雄商高铁指挥部在菏开展庆“七一”系列活动

本报讯 (通讯员 周慧敏)七夕前夕,中铁十局雄商高铁站前十二标指挥部党工委组织开展了“庆七一、学思想、强党建、促生产”系列党建活动。

通过在郓城县开展为期三天的党建主题活动,50余名党员充分了解了菏泽文化,感受郓城魅力,深刻体会到郓城县以“忠”“义”为核心的水浒文化。

全体党员参观了郓州博物馆,并举行重温入党誓词宣誓活动,聆听了中共郓城党组织由诞生到发展壮大的

历史过程,并利用主题教育专题党课,巩固学习成果,进一步激发了中铁十局党员干部的干事创业热情,他们纷纷表示要用昂扬向上的精神面貌和勇争一流的工态度,出色地完成雄商高铁各阶段的工作任务。

截至目前,雄商高铁站前十二标已

## 菏泽市百姓宣讲大赛举行

本报讯 (记者 刘辉)6月27至28日,由市委宣传部等13家单位主办的2023年菏泽市“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲大赛举行。大赛进行了网络直播,实时最高在线观看人数超过120万人次,累计观看人数突破1300万人次。

据悉,大赛期间共组织完成了70个故事类、29个理论类、29组曲艺类作品的评选,评出一等奖26个、二等奖39个、三等奖63个、优秀组织奖14个。下步,将组建菏泽市“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲团,在全市开展巡回宣讲。

## 菏泽学院今年计划招生7048人

本报讯 (记者 付凤臣)6月29日,记者从菏泽学院2023年招生工作新闻发布会上获悉,今年,菏泽学院共有60个本科专业、23个专科专业面向全国26个省(自治区)招生。计划招收普通本科、专科学生7048人,其中本科3900人,专科1900人,专升本1248人。

据介绍,今年,菏泽学院新上两个本科专业:信用风险管理与法律防控、地理信息科学,每个专业计划招生40人,均在省内招生。招收商务英语跨境电商方向100人;面向山东省继续招收物理学中外合作办学本科专业,师范类,学制4年。今年不招收公费师范生。

根据近年来菏泽学院录取分数及位次,校方提供了报考建议:师范类专业建议成绩在全省18万位次以内的考生报

考,普通类专业建议成绩在全省21万位次以内的考生报考;校企合作专业,选考科目为物理专业的,建议考试成绩位次在23万位次以内的考生报考;不提科目要求的专业,建议考试成绩位次在21万位次以内的考生报考;中外合作专业,建议考试成绩位次在24万位次以内的考生报考。体育类、专业考试合格且体育综合分排名全省前4500名的考生建议报考;艺术类、美术类综合成绩排名前13500名的考生、书法类综合成绩排名前650名的考生建议报考,音乐类综合成绩排名前4000名的考生建议报考,舞蹈类(艺术舞蹈)综合成绩排名前1600名的考生,建议报考;舞蹈学(体育舞蹈男)综合成绩排名前290名的考生,建议报考。

根据近年来菏泽学院录取分数及位次,校方提供了报考建议:师范类专业建议成绩在全省18万位次以内的考生报



## 丹阳街道举办“迎七一·学习强国我先行”知识竞赛

为庆祝中国共产党成立102周年,弘扬党的优良传统,保持和发扬党的先进性,6月30日,鲁西南新区丹阳街道办事处举办“迎七一·学习强国我先行”知识竞赛。本次活动共有来自社区、企业、学校的29支队伍,87名代表参加。竞赛答题题

依托“学习强国”学习平台,共设置4个环节,分为抽题作答、判断抢答、选择抢答和加赛抢答,同时还进行了现场观众互动答题。

记者 孔博 摄